

«Горит? Уже едем!»

С начала нынешнего года за пожарную безопасность российских территорий стали отвечать руководители краев и областей. Постановлением губернатора Дона Владимира Чуба на базе управления пожарной охраны создан областной департамент противопожарной службы. А в апреле в Таганроге официально появилось государственное учреждение «б-й отряд противопожарной службы Ростовской области». Что изменилось с тех пор в работе пожарных? Чтобы ответить на этот вопрос, мы встретились с начальником отряда Александром КИРИЧЕНКО.

- С апреля прошло достаточно времени. Сейчас уже, наверное, можно сделать какие-то выводы и сказать, что изменилось с переходом противопожарной службы под юрисдикцию области?

- В связи с переходом в областное подчинение противопожарная служба стала государственным учреждением, ее сотрудники сняли погоны и больше не имеют специальных званий. Вместе с тем значительно увеличилась заработка. Кроме того, в ближайшем будущем у пожарных появится новая форма - уже разработаны образцы. Могу сказать, что она по-прежнему будет темно-синей.

- А как обстоят дела с получением новой спецтехники?

- Значительно лучше. Судите сами. За последние три года из федерального бюджета на всю Ростовскую область было выделено лишь семь автомобилей. В рамках же областной целевой программы по укреплению пожарной безопасности приобретено более 110 единиц спецтехники. Наш отряд получил три из них: два автомобиля в нынешнем году и один в прошлом. В ближайшее время мы планируем получить

еще две автоцистерны и пожарно-техническое вооружение - стволы, рукава, топоры, каски, боевую одежду пожарных. Хотелось бы, конечно, иметь еще одну пожарную лестницу и автомобиль пенного тушения - мы включили их в заявку на следующий год.

- В вашей службе сейчас есть отдел пожарного надзора?

- Нет, это отдельная структура, входящая в состав МЧС России. В нашей службе сейчас создаются так называемые профилактические группы, которые будут заниматься не надзором, а пропагандой - обучать горожан элементарным правилам безопасности. Мы проводим практические учения. Не так давно они прошли на территории 1-й больницы и в школе №27. Наша главная задача - своевременно тушить пожары. Мы - служба «01», а значит, везде должны быть первыми.

- Кстати, сколько пожаров произошло в Таганроге в нынешнем году? Огонь есть огонь, ему все равно, под чьей юрисдикцией теперь огнеборцы...

- С начала года зарегистрировано 322 пожара - это

тысячу, не случалось. Мы стараемся так делать свою работу, чтобы маленький пожар не успевал перерасти в большой. Однако многое зависит и от того, как быстро поступает вызов. Практика показывает, что ежегодно обязательно что-то горит на промышленных предприятиях, в школах, больницах. Но чаще всего, конечно же, в жилье. Причем в старых постройках, обитатели которых стеснены в средствах и не имеют возможности вовремя заменить проводку, отремонтировать печное отопление...

- Приближаются новогодние праздники, во время которых всякое может произойти. Сотрудники вашей службы готовы к неожиданным?

- Мы к ним всегда готовы. В новогоднюю ночь, как и в любую другую, около 60 пожарных, в распоряжении которых 15 единиц пожарной техники, смогут моментально выехать туда, где потребуется их помощь.

- Спасибо, что согласились ответить на наши вопросы.

Беседовала Е. САЗОНОВА.

Фото А. Ивашова.



примерно на 10 процентов меньше, чем в прошлом. Но повод для беспокойства остается, ведь погибли 23 человека...

- Где чаще всего горят и какой из пожаров нынешнего года вы могли бы назвать самым сложным?

- Пожаров повышенной сложности в этом году, к счастью,